

化州再添新地标

化橘红产业博览中心预计8月竣工

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员陈杨官 黄本芬 从去年5月动工以来,化州市化橘红国家现代农业产业园一期工程建设工作进展顺利。其中,化橘红烘干中心已于今年5月初建成投产,化橘红产业博览中心目前正在室内装修,预计8月竣工。

主体大楼总投资8400万

23日上午,茂名晚报记者来到化州市石湾街道化橘红国家现代农业产业园核心区建设工地现场。该产业园位于广垦(茂名)国家热带农业公园南侧,重点项目化橘红产业博览中心大楼主体工程已经完工封顶,正在进行室内装修。远远看去,一栋气势壮观的大楼拔地而起,外立面以灰色为主色调,辅以米黄暖色,屋檐以及楼顶铺上墨瓦,风格简约古朴又充满现代感。大楼正中有着“化橘红产业博览中心”几个大字,门楼上面还有一个同样是红底金字的“橘城”牌匾。

走进大楼,一楼大厅虽然还搭着许多脚手架,但空间开阔,以后将作为化橘红推广及展示中心,设有会议室、展销区和推广区等功能区。二楼开始装修隔断墙,已经安装了部分圆弧形拱门、六边型窗户,以后将是化橘红博物馆及化橘红文化中心。三楼规划为化橘红品

牌孵化中心,已经间隔好各个办公室,施工人员正在铺设地砖。据化州鼎锋生物科技有限公司项目部经理林李伟介绍,整栋大楼建设规模为7283.37平方米,总投资8400万元,内部装修预计8月可完工。

烘干中心已建成投产

在化橘红产业博览中心大楼西南面是化橘红初加工和仓储服务平台,走到附近就能听到轰鸣的机器声和闻到阵阵化橘红香。该服务平台共三层总面积9835.58平方米,目前位于平台一层的化橘红烘干中心已于本月初建成投产,除了有自动清洗农残降解风干分选机外,还有24个烘炉。“目前有一半烘炉已投入使用,对外开放了代烘果业务,吸引了不少果农前来合作。”林李伟表示,24条烘炉全开的话,日烘果量约15万斤,年加工产量达上千万吨。该服务平台二层为化橘红中药饮片及仓储中心,三层为化橘红金融银行及智慧中心,也即将装修好对外开放。

“那里计划建成化橘红品牌文化创意街。”林李伟指着化橘红产业博览中心大楼西侧的坡地告诉晚报记者,产业园二期项目已经开始清表。一、二期工程完工后,这里将成为专业化橘红原料收购、产品加工、信息发布及社会化服务等集散中心,形成一、二、三产业融合发展的化橘红产业核心区。



▲化州市化橘红产业博览中心主体已经完工。



▲出炉的化橘红干果。



▲化橘红智能烘干机。



扫一扫看视频

茂名日报社全媒体记者 岑瑜 摄

欢乐课桌舞 活力满校园

电白区举行省基础教育教研基地(电白)校本教研基地成果展示活动



欢乐的课桌舞表演

茂名晚报讯 特约记者王全明 通讯员朱钦慧 课桌为琴,奏一首激昂澎湃的歌曲;舞动青春,添一抹夏日的风姿。5月23日,电白区教育局在电白区华赋学校体育馆举行省基础教育教研基地(电白)校本教研基地成果展示活动。活动分为学校、片区、区级三个展示阶段,形成人人都参加,班班有歌声,校校有活动的场面,营造了向真、向善、向美、向上的校园文化氛围。这是电白区坚持“五育并举”,落实“双减”政策的重要举措之一。

本次基地成果展示活动主题是“欢乐课桌舞,活力满校园”,老师们对教材歌曲进行深度解读,学生边歌唱边表演,集音乐、舞蹈于一体,在课桌小天地,演绎大精彩。展示方式是以课桌舞比赛形式进行,有校级初赛、协作区复赛。参加决赛活动的有小学组电白一小等24所学校,以及初中组电白六中等22所学校。活动展示是视听与美感的展现,更是电白学子精神风

貌的盛会。

活动中,同学们服装整齐,动作协调,以课桌为道具,随着动感的音乐律动,动作整齐划一,表演认真而充满激情,轻快的节奏声响彻校园,充分彰显了电白学子活泼、乐观、团结、奋进的精神风貌,舞出了一道靓丽阳光的风景线,舞出了学校五育并举、特色办学的新理念。

据了解,广东省基础教育教研基地项目(电白)校本教研基地自2021年立项以来,在深化校本教研机制模式创新,推进课程改革和学科育人方式变革方面进行全方位、多角度、深层次的思考、探索和实践,基地项目建设取得丰硕的阶段性成果,小学校本教研基地中期检查结果88.29分,全省排名第9位,基地建设经验在全省分享。初中校本教研基地年度考核结果80.91分,全省排名第6位。两项基地项目都达到优秀等次。

时隔15年 信宜锦江将办龙舟赛

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 黄国通 日前,信宜市发布了第五届龙舟赛活动的消息,引发该市市民网友一片沸腾,大家纷纷对这个已经时隔15年之久的赛事活动展开热烈讨论,满是期待。

信宜市于去年开展“一河两岸”污水管网及水环境整治工程,实现了“水清岸绿河畅景美”新图景。在广大市民的热切期盼中,该市也启动了锦江河整治后首次龙舟赛活动。

今年龙舟赛的赛段,是城南大桥至含章桥的锦江河锦湖段,整个河段长2公里,裸露的河床平整且宽阔。

5月23日上午,茂名晚报记者在锦江河含章桥看到,作为这届龙舟赛的赛点,锦江河含章桥段上游的银湖还没有进行蓄水,河床刚完成清淤以及平整作业,两岸河堤的杂草杂木已进行了清理,露出整洁的边坡。

信宜市体育馆及水务事务中心等大赛相关组织活动单位,经过现场检查相关清淤工作完成情况后,当天上午对含章桥水闸进行升闸。与此同时,位于实验学校大桥下游的水闸开始开闸放水。

据了解,两道水闸之间的锦湖段,为龙舟赛进行了第一次蓄水,这次蓄水吸引不少在一河两岸散步的市民驻足观看,纷纷用手机拍摄记录。

记者了解到,近段时间雨水较少,上游储水量不大,银湖段蓄水需要48小时才能蓄满。为确保赛道的水质为最优水质,在龙舟赛前预期还会进行多次蓄水调试工作。

信宜市第五届龙舟赛活动筹备工作办公室成员、信宜市体育馆主要负责人李铁军表示,本次蓄水河段总长2000米。龙舟赛的赛段总长500米,水深2米,分为6个航道,工作人员会做好各项赛前准备工作,确保龙舟赛顺利举行。

助力乡村振兴 沙田官岭义工队挂牌成立

茂名晚报讯 记者李光耀 5月19日上午,茂名市义工协会高州义工团沙田官岭义工队挂牌成立。

当天上午,官岭村委会在官岭小学篮球场举行简朴的庆祝仪式,该村100多名义工和来宾参与。活动现场举行了授旗、颁发聘任书、揭牌仪式等环节。还为慈善企业和爱心商家、爱心人士颁发荣誉牌匾,感谢他们为该村公益事业作出的积极贡献。

仪式开始前,义工们对村道进行打扫,以实际行动践行志愿服务精神。之前,他们已多次为村中的人居环境整治出力。义工队挂牌成立后,他们将更积极配合政府和村委会做好志愿服务工作,弘扬志愿精神、倡导文明新风,提升群众素质,为加快推进当地的产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,促进官岭和谐发展作出一份力量。